



美国总统奥巴马

美国很不满

拒绝接受俄代表团 赴美商讨叙利亚问题

□据 新华社莫斯科10月14日电(记者 张继业 温馨)

俄罗斯外长拉夫罗夫14日说,美国拒绝接受以俄总理梅德韦杰夫为首的政府代表团赴美商讨叙利亚问题。

拉夫罗夫当天在俄国家杜马(议会下院)作报告时说,俄方已收到美方答复,不接受包括梅德韦杰夫、俄军方高级代表在内的俄政府代表团赴美商讨叙利亚问题,美国也拒绝派遣代表团访问俄罗斯。

拉夫罗夫说,俄罗斯向美国、欧盟敞开合作的大门,希望西方伙伴能够调整态度,取消非法制裁,改变“最后通牒式”语言。他表示,确保俄美战机在叙利亚领空行动安全的机制条款将在近几日开始生效。

拉夫罗夫说,俄方愿同土耳其、沙特等对叙利亚有影响的国家合作,并愿同各国开展最切实的合作。同时,俄罗斯一直关注叙利亚反对派的行动,愿同不属于恐怖组织的反对派展开合作。



土耳其总理达武特奥卢

土耳其很生气

“警告”美俄 不能武装库尔德人

□新华社特稿(记者 王宏彬)

美国和俄罗斯近来与叙利亚境内的库尔德武装合作,向其提供武器装备,以打击极端组织“伊斯兰国”。这让一向对库尔德人心存芥蒂的土耳其坐不住了。

土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢14日站出来“警告”美俄,两国援助叙利亚库尔德武装的做法让土“不可接受”,这些武装组织与库尔德工人党有千丝万缕的关系,难保援助的武器不落入这一恐怖组织手中。

土耳其外交部一名发言人当天告诉记者,土外交部当天照会了美国和俄罗斯驻安卡拉大使,向美俄“表明了土耳其对库尔德民主联盟党的看法”,“并提出了必要的警告”。

库尔德民主联盟党是叙利亚主要的库尔德武装组织,被土耳其政府视为库尔德工人党在叙利亚的分支。库尔德工人党成立于1979年,试图通过武力在土耳其、伊拉克、伊朗与叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其、美国和欧盟视为恐怖组织。

达武特奥卢14日在电视讲话中称,库尔德民主联盟党和库尔德工人党存在“有机联系”,“没有人能保证美俄援助叙利亚库尔德武装的武器不会落入恐怖分子手中,流入土耳其,成为恐怖袭击的工具”。

库尔德人一向骁勇善战,叙利亚的库尔德武装一直是反攻“伊斯兰国”的重要力量。

俄罗斯外交部部长谢尔盖·拉夫罗夫本月初说,俄罗斯通过伊拉克政府,向打击“伊斯兰国”的库尔德武装人员提供了武器。

美国暂停在叙境外培训“温和派”反政府武装的练兵计划后,改为向美方审查过、信得过的叙反对派武装提供武器,其中就包括库尔德民主联盟党。

美国有线电视新闻网12日以不愿公开姓名的美国官员为消息源报道,多架美军运输机连夜向叙利亚北部空投了大约50吨弹药。



俄罗斯总统普京
(本版图片均为网络图片)

俄罗斯很愤怒

反击美媒频频拿俄巡航导弹说事

□新华社特稿(记者 陈立希)

俄罗斯出动巡航导弹,用美国海军的招牌方式远程打击极端武装“伊斯兰国”在叙利亚的目标,大秀军力,令美国颇为不快,美国媒体也频频拿俄巡航导弹说事。

对此,俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃14日回应,与其关心俄罗斯巡航导弹,美国还不如操心“伊斯兰国”如何获得大量丰田越野车。这些车辆不是来自日本,而是来自美国和英国。

应叙利亚政府请求,俄罗斯从9月30日开始出动多架次苏-24、苏-25和苏-34战机对叙境内“伊斯兰国”目标展开密集空袭。10月7日,俄里海舰队4艘导弹舰从里海水域发射26枚海基巡航导弹,成功摧毁约1500公里外“伊斯兰国”武装分子的11处目标。

俄罗斯国防部称,导弹飞越无人区,全部命中目标,没有造成平民伤亡。美国媒体却援引匿名消息人士的话报道,4枚导弹在伊

朗境内爆炸。伊朗和俄罗斯方面均否认这一说法。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃14日说:“这些没有公开姓名的消息人士口口声声说俄罗斯导弹爆炸,却搞不清楚‘伊斯兰国’武装人员哪里来那么多丰田越野车。不要再拿俄罗斯巡航导弹编造说辞了,还是好好解决丰田越野车的问题吧。”

丰田越野车几乎成为“伊斯兰国”的招牌车。在“伊斯兰国”发布的网络宣传视频中,频频可见武装人员手持机关枪,乘坐丰田“海拉克斯”皮卡车和“陆地巡洋舰”多功能运动型车巡逻,车上插着“伊斯兰国”旗帜。

日本丰田公司表示,不清楚“伊斯兰国”通过什么渠道获得数量如此之多的丰田车。美国国际公众电台去年报道,美国国务院向叙利亚反政府武装提供了大批丰田皮卡车。

扎哈罗娃说:“答案都是老一套了,虽然人们可能感到意外——这些丰田越野车是我们美国和英国的同僚送到叙利亚境内的。”